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ZATnHa 1o

1. Av diaAUooupe 0 vepO KAMold OTEPEA oucia PeE apeAnTéa Taon ATV,
TOTE N TAON AaTN®V Tou dIaAUNATOC Mou MPOKUNTEI, OE OXEON ME TNV TAON
Tou vepou, givai:
a) peyaAlTepn
B) idia
Y) HiKpOTEPN
3) peyaAUTepn, yovo OTav n ouadia nou diaAubnke dev lovileTal.
(Movadec 3)

2. H avTidpaon NaCl + AgNO; — Na,CO; +AgCl | xapakrnpileral wc:
a) £EoudeTEPWON
B) anAn avTikataoTaon
Y) anocuvBeon
3) dINAR avTikaTaoTaaon
(Movadeg 3)

3. ZTnv anAn Avtidpaon Ay +Bg) — Tg)* av oI ouykevTpwoeig Twv A kal B
dinAaciacTolv, n TaxuTNTa TNC avTidpaonc:
a) 6a peiwBei oTo YICO TNC APXIKAG
B) 6a TeTpanAaciaaoTei
y) 6a dinAaciaoTei
8) At 6a peTaBAnOei
(Movadec 3)

4. Ano6 Tn YEAETN TNC BeppoXNMIKAC eEicwang
2H, + 0, — 2H,0 (uypd ) +138Kcal (18°C)

npokUNTEl OTI N BepudTNTA KAUONC TOU H, givar:
a) 138 Kcal / mol
B) 69 Kcal / mol
Y) 69 Kcal
0) 138 Kcal
(Movadec 3)

5. H appwvia napaokeuadleTal cUPPWVA PE TNV avTidpaon
N3g) + 3Hyg) — 2NH 3(4) + 22Kcal

lMNa va au&nooupe TNV NOoOTNTA TNG NApayOuevnG AUPwViac npenel:
a) va au&nooupe Tn Bepuokpaacia
B) va npooBooupe kataAuTn
Y) va au&nooupe Tnv nison
3) va eAaTTOOOUWE TNV nigon
(Movadec 3)



6. O vopoc dpaoewc Twv palwy yia TNV anan avTtidpaon
Ay + 2B(g) — Fg) + A

EKPPAlETAl JE TN MABNUATIKA OXECN .eoveeeeennee. Kal n avTtidpaon auTth eival

(Movadeg 5)

7. Na ava@QEpeTe OVOPAOTIKA TOUC napdyovTeg nou ennpealouv Tnv
TaxuTnTa yiag avTidpaongc.
(Movadec 5)

Anavrnon:
1. H owaotr andvtnon €ival y (MikpoTepN).

2. H owoTn anavtnon eivair d (dinAn avTikataoraon).

H avTidpaon dev ocuvodeleTal and PetaBoAn A.O. KAMolwv oToIXEiwv, apd
dev eival o&gidoavaywyikn avtidpaon aAAd PeTABETIKNA, OTNV onoia YaAioTa
yiveTal avraAAayn Twv KaTiOvTwV Kal aviovtwv PeTa&U Twv dUo XNUIKWOV
EVWOEWV apa eival dinAn avTikataoraon. EEAGAAOU dev CUPUETEXOUV OTA
avTIOpwvTa o&U kal Baon apa dev sival eEoUdETEPWON.

3. H owoTn anavtnon eival B (8a TeTpanAaaciaoTei).
4. H owoTn anavtnon civai B (69 Kcal/mol).
5. H owoTn anavTnon eival y (va au&nooupe Tnv nison).

6. O vOuOG dpaonc Twv Yalwy yia TNV anAn avtidpaon:

A * 2B(g) = Tg) + LAg)
ekppaleTal pe Tn padnuatikn oxéon u=k[A]e[B]? kai n avTidpaon auTh sivai
TPITNG TAEEWC.

7. O1 napayovTeg nou ennpealouv TNV TaxUTNTa Wiac avTidpaong sivat:

a. H ouykevTpwon TwV avTIOpOVTWV.

B. H Bepuokpaaia.

y. H nigon

0. H akTivoBoAia.

€. O1 KaTaAUTEC

©a upnopouoe eniong va avagepbei, xwpic va eival anapaitnto yia Ta
oteped n enipavela enapnc, dnAadn o Babuodc kataTunong.

ZAThHa 20

1. Na diatunwaoeTe ano pia npotaocn (vopo n apxn),e@apuoyn Tng onoiag
anoTeAgi n kKAbe pia and TIC NAPAKATW IG0JUVAUIEG:

a) C+0, — CO, +94Kcal & 2C +20, — 2CO, +188Kcal
B) C +02 — C02 +94Kcal (=>C02 — C +02 -94Kcal
(Movadec 10)



2.Na d1kaloAoynOeTE av ol NapakdTw NPOTACEIG €ival CWOTEC N
AavOaouEvec:

a) 'Otav €va peiypa H, ,I, kai HI  BpiokeTal 0 KATAOTAON XNMIKAG

Ioopponiag, dev NpayuaTonolsiTal Kayia XnMIKn avTidpaon.

B) H au&non Tnc Beppokpaciac au&avel Tnv TaxUTNTA TWV AVTIOPACGEWV.

y) Katd Tn Oidpkela Tou BpacuoU evoc apaiot udartikoU diaAupaTog

Zaxapng, oc avolxTo doxeio, To onueio (E0swC ToU Napapevel otabepod.
(Movadec 15)

Anavrnon:

1.
a) >Tnv 1ocoduvayia auTr BAENoupe OTI n deUTepn €€icwaon NPOEKUYE ano
TNV NpWTN ME noAAanAaciacuo €ni 2 TO00 TNG XNMIKNG £&iowang, dnAadn
TNC NooOTNTAC TWV AVTIOPWVTWY, 0G0 KAl TNG BepudTNTAC NOU eKAUETAI.
AuTO anoTeAei e@appoyn Tou NoOupou Lavoisier — Laplace: "Tto nooo 1ng
BepuoTnTac nou ekAUETal  anoppoPdral KAbs opd Mou nNpayuaTonolsiTal
uia xnuikn avtidopaon uno kabBopiouEVEG OUVOnKeg, €ivai To idlo, €dv Ta
Bdpn Twv ocwudTwV rou UETEXOUV OTnv avTidpaon sivar 1a idia. Av 1a Bdpn
auTta ueTaBAnBouv, TOTE To NOCO BepuOTNTAC, MOU EKAUETAI 1) anoppopdrai,
givalr navrotre avdAoyo npo¢ Ta Bdpn, ME TA oroid TAd OWMATA HUETEXOUV
oTnv xnuikn avtiopaon".

B) =tnv 1coduvapia auTr BAENoupe OTI n OeUTeEpPN €€ioWON MPOEKUYE WE
TV avTioTpopn TNC MNpwTNC aAAG Kal HPe aAAayry OTO nNpOONUO TNG
BepudTNTAC. AUTO anoTeAei spapuoyn TG Apxng Lavoisier — Laplace: "To
Mooo TN¢ BpuoTNTAC Nou eKAUETAl N anoppo@dral Kard tnv ouvBeson 1mol
HIag xnUIKNG EVWOew ano Ta OUOTATIKA Tn¢, €ival ioo HE TO Mooo0 TnG
BepuoTnTac, To ornoio anoppo®drai n eKAUsTal kard Tn diaonaocn 1 mol Tn¢
id1a¢ XNUIKNG EVWOEWC OTA oUOTATIKA TNG ".

2.

a) H npdraon ceivai AANOGAZMENH 016TI n katdoraon TnG XNMIKAG
Ioopponiac €ival Jia KaTaotaon Onou Ol CUYKEVTPWOEIC OAWY TWV CWHATWYV
napaPévouv otaBepec, aAAd eival duvayikn 1oopponia (O0x! oTdTikn). AuTd
onuaivel 6T o1 dUo avTIdPACEIG Nou 0drnynoav To cUaTNKa oTnV Ioopponia
dev €nayav, avTiBetra €€akoAouBouv va npayuyatonoloUvTal Kal YETA TNV
anokaraoTaon TNG XNMIKAG 1oopponiag, aAAa pe Tnv idia TaxluTtnTa, ME
anoTéAeopa 6oa mol avTIdpWVTWV YETATPENOVTAl O NPOoidvVTa oTNV Povada
TOU XpoOvou, Tooa mol npoiovTwv JETATPENOVTAl O avTiIOpwVTd OTnNV
HMovada Tou Xpovou.

B) H npotaon civar ZQETH Jd16T1 n auv&non Tng BOepuokpaociag
npaydaronoleitar Ye npoogopd BepudtnTac and TO nepIBAAlov  aTO
ouoTnua. AuTO €Xel WG dnoTEAeoua Tnv auv&non TnG HEONG KIVNTIKAG
EVEPYEIQC TWV HOPIWV Kal EMNOPEVWC KAl TNV aUu&non Tou nocooToU TwV
anoTEAEONATIKOV KpoUoewv dnAadn Tnv auv&énon Tng Ttaxutntag Tng
avTidpaong.

y) H npoTtaon eivai AANOAZMENH 031611 katd Tnv didpkeia Tou Bpacuou
0og advolkTO Jdoxeio, MPAyNATONOIEITAl OUVEX®WC €EATUION Tou vepou (3/Tng)
gVv® n noootnta tTng {axapncg (d/vn oucia) napapevel otabepn SIOTI AUTH
gival yn nTnTIkr. ENoyévwg ano Tnv oxeon:

(A0) =K b- m-1000
MB - Msm



BAEnoupe OTI €xoupe eAATTWON TOUu napovopaotr OnAadn au&non Tou
KAGOPATOC KAl ENOMEVWG aUu&non oTnv avuywon Tou 0.l. Apa To 0.0, dgv
MEvVEl oTaBepO aAAd au&avel.

ZATnHa 30

e 500g vepoU diaAUoupe opiopevn noocoTnTa YAukolng (CegHi20g), ONOTE
npokUNTel diGAupa A, pe onueio {éoewc 100,26° C.
a) Ynoloyiote TN pala TnG yAukolng nou diaAuoape, Oedopévou OTI TO
onueio (Eoewc Tou kaBapou vepou eivar 100° C kai n {ecsookonikh oTabepd
Tou eival Ky= 0.52. AivovTtal ol dtodikéc palec (n atopika Bapn) Twv
oroixeiwv: C=12, H=1, O=16.

(Movadec 10)

B) Apaiwvoupe TO dlaAupa A; (Me npooBrkn vepou),0noTe MNPOKUNTEI
d1aAupa A, WOPWTIKAG nieong M=1,5 atm oToug 300K. YrnoAoyioTe Tov OYKO
Tou diaAlpaTocg As,.

AiveTai:

R = 0,082 L &M

mol.- K

(Movadec 10)

y) Moio and Ta duo diaAUpaTa A; kal A, €Xel XaunAOTEpo onueio NAgEwC;
AITIOAOYNOTE TNV AnNAvtnon Xwpic va KAavere apiunTikoug unoAoyiopouc.

(Movadeg 5)

Anavrnon:

To MB Tng yAukodng (Ce Hiy Og) sivar:
MB= 6:12+12:1+6:16=180

A/ua(1) (C6 H12 06 ) A/ua(2) (C6 H12 06 )
mA/Tn,1=500 gr 0.0.6/Tn = 1000 C mA/Tn,2 > mA/Tn,1
Mada d/vnc ouaiag ml=m Kb=0,52 Mada d/vnc ouaiag m2=m
MB= 180 MB= 180

0.0.A/T0oc,1=100,260C —APAIRH QopwTikn nigon N2 = 1,5atm

a) YnoAoyiloupe TNV avuywon Tou 0.¢. Tou diaAlpaToc:

(AB)b = 0.7. 3/ToC - 0.Z. 3/Tn = 100,26 - 100 = > (AB)b = 0,260C

Enopévag :

m-1000 (AB)o- MB-m, 0,26-180- 500
> M= 5> M=—"—"—"—"_" =

(Ae)b = kb VT
MB-m kb -1000 0,52-1000

m=45gr

Apa n pada TG YAukoldnc nou diaAUcaye sival 45 gr.



B) Me Tnv apainon w¢ yvwaTd €XOUNE NpooBrkn Yovo kabapou d/Tn, EVvw
n noodtnTa TNG d/vng ouciac napapevel oTabepn OnA. KAl To A, NeEPIEXEI
45gr yAukolng

n n:i:E:O,ZSmOI
MB 180
Apa £XOUUE:
m-v=nRToyv="RT_ 0200082300, _,q

15

Enopévwg o oykog Tou 8/T0oC A, sival V=4,1 lit.

Y) XaunAdtepo onueio NAENG €xel To d/Wa A;. Autd cupBaivel yiaTi ye Tnv
apaiwon Tou 3/ToC Ay NPOEKUYE To O/ha A, UE MEIWHPEVN CUYKEVTPWON Kal
€QOCOV Ol TIMEC TwWV nNPoCOeTIK®WV IOI0TATWY €ival avaloyec TnG
OUYKEVTPWONG TOU O/TOC CUMMEPAIVOUHUE OTI Ol TIUEC TWV MPOCOETIKWV
IOI0TATWV TOU A; €ival JeyaAUTEPEC anod auTec Tou A,. Enopévwg oto A,
E£XOUME PeEYAAUTEPN NTWON OTO onueio NAENG apa £xel XaunAOTEPO onueio
nnN&nc ano to A,.

ZAThHa 40

'Eva doxeio oykou V;=2L nepiexel 2 mol H, kar 2 mol I,. To peiyya
BepuaiveTal ooug 8:° C,onoTe anokabioTarail n Igopponia.
H 2(g) +I 2(q) <> 2HI (o)

Tng onoiag n otabepd Ke =64 otoucg 6:° C.

a) Na unoAoyioeTte Tov apiBuo mol kabs cuoTaTikoU Tou MPEIYNATOC OTNV
katdoTaon icopponiac.
(Movadec 10)

B) AuEdavoupe Tov Oyko Tou doxeiou ot V,=4L uno orabepr) Bepuokpaacia
0,° C.Na e&etaoete av Oa perafAnbei n ouoTaon Tou MEIYUATOC Kal va
UMOAOYIOETE TN CUYKEVTPWON KAaBe ocuoTaTtikoU Tou.

(Movadec 10)

Y) Meiwvoupe Tn BgpPokpacia Tou CUOTAPATOG aToug 8,° C diaTnpwvTac
Tov Oyko Tou doxeiou oTaBepo (V, =4L). MeTd Tnv anokartdoracn Tng vVeag
XNUIKNG 10opponiac Bpednkav oTo doxeio 3 mol HI. EEetdoTte av n
avTidpaon olvBeonc Tou HI and H, kai I, gival eEwBepun rn evddOepun.
(Movadeg 5)

Anavrnon:

a) SuugnAnpwVoupe Tov Mmivaka yia Tnv MPeTaBacn Tou OUCTAPATOC OTNV
XNMIKN 100pponia:

mol H2(qg) + 12(g) | [<] | 2HI(g) | V= 2lit
STOIXEIOUETPIA 1 1 2 KC
ApxIKa 2 2 - ®10C
AvTid./Mapay. -X -X 2X

X.I. 2-X 2-X 2x | (0<x<2)




STNV KATaotaon XNUIKNG lcopponiac £XoUlE:

P iUl S (V :>64:(£] T T )
[H,][L] 2-x(2-x X
B

Anod TIc dUo AUoEIC dexOUaoTe HOVO TNV BETIKNA TIKA O10TI TO NNAIKO BETIKWV
aplBuwv (mol cwuaTwy) ival navra BeTIKOC apiBuodc, apa:

X 8, 10x=16= x=16mol

2—X
SUVEN®G oTNV KataoTacon 100pponiac EXOULE:

Hy: 2-x = 2-1,6=0,4 mol I,: 2-x=2-1,6=0,4 mol
HI : 2x=2-1,6=3,2 mol

'Onw¢ gaivertal and TiIg npd&eic aTnv oxEon TnG oTtabepng 1copponiac Ke , o
OYKOC Tou doxeiou anAonoifBnke kal dev Yag anacXOAnaoe n Tiun Tou. AnA.
0l MooOTNTEC OTNV XNMIKN I0opponia eival aveEapTnTeG TOU OYKOU TOU
doxeiou. AuTd d10TI n avTidpaon dev ocuvodeleTal anod PeTABoOANR dykou, ano
Ta avTidpwvTa oTa NpoidvTa.

EvdiapEpov eniong napouaoialel Kal 0 TPOMOG YE TOV onoio ano@eUyoulE vda
AUoouuE TNV deuTEPOBABUIA €Ei0WAN WG NPOC X, NOU MPOEKUYE OTNV OXEON
TN K. Z " auTto BoROnoe 0TI N Kc ATav TETpAywVvo akepdiou apiOpou.

B) AUEnon Tou Oykou uno oTaBepn Bepuokpacia onuaivel eEAGTTwoN TNG
nieonc. ©a npenel va e€eTadocoupe av n HETABoOAR TnNG nieong peraronilel TV
BEon TNG XNMIKAG 10opponiac. 3Tnv avTidpaon OUPMETEXOUV agpia
(opoyevnc avTidpacon oTnv agpia ¢aon) dAAa dev ouvodeuetal and
METABOAN Twv mol Twv aspiwv ano Ta avTidpwvTa oTa npoidvta. Apa n
nieon dev gival napayovrac TnG XNHIKNC 1copponiag kal dev 6a PeraToniosl
Tnv B€0n TnNG, eNopEVWG Ta mol kabe cuoTaTikoU Ba Napaueivouv wg £Xouv
Kal Ol CUYKEVTPWOEIC OTNV VEA XNMUIKN 100pponia Ba sival:

[H,]=0,4/4=0,1 mol/lit [1,]=0,4/4=0,1 mol/lit
[HI]=3,2/4=0,8 mol/lit

To OTI Ogv £XOUME MEeTATOMION TNG O£0NG TNC XNMIKAC 100pponiac 6a
hunopoUcape va To €ENYNOOUNE Kal wé €ENC:

Me Tnv YeTABOAR Tou Oykou V' =4 lit €xoupe pia apxikf KATaoTaon, rnou
dev yvwpifoude av eivalr Xnuikn 1copponia kai otnv onoia o AdyoG Twv
dpwowv palwv TwV CWHATWY TNG ival:

QC=[H[':]—'_][ZIZ]$QC=((\);1\]’;((\);1]:»QC=(@] ~Q, =8 =Q, =64



SuvonTIKa £Xoupe Tov napandvw nivaka:

HETA TNV METABOAR
TOU OYKOU.

KATAZTAZEIZ OrkoOz | ©gppo-
(V) | kpaaia| H2(qg) 12(g) [l 2HI(q)
. 2 lit 810C 0,4 0,4 mol 3,2 mol KC=64

Mponyoupevn mol
kataotaon XnUIKAC
Ioopponiac

) ) 4 lit 810C 0,4 0,4 mol 3,2 mol QC=6
ApXIKN Kataortaon mol 4

Anod onou @aiveral o1 Q¢

Ioopponiac.

= K¢, Gpa dev £XOUME HYETATOMION TNG XNMIKNAG

Y) Me Tnv peiwon Tng 6eppokpaciag Tou ocuoThpaTog (und orabepd Oyko)
napatnpoupe OTI OoTNV VEa KataoTaon XNMWIKAC Icopponiag n noagdTnTa Tou
npoiovtoc (HI) €xel eAattwlei and 3,2 mol og 3 mol, dnA. n B&on TNg
XNMIKAC I00pponiac YETATONIOTNKE NMPOC TNV KATEUBUVON TWV AvTIOPWVTWV
(npoc Ta apiotepd ). Me dedopevo €EGAAou, ano Tnv apxn Le Chatelier
van’t Hoff, 6Tl n peiwon Tnc Bepuokpaciac suvosi Tnv €Ewbepun ¢opd,
ouunepaivoude OTI n gopd Mpoc Ta aploTepd sival n €EwOespun. Apa n
ouvBeon Tou HI (ue popd npoc Ta Oe&ia ) sival evdoBepun.




